

Protokół Nr VI
z sesji nadzwyczajnej Rady Gminy Rozdrażew odbytej w dniu 8 października 2024 r. o godz. 14:00 w sali wiejskiej w Rozdrażewie. 
Na ogólną liczbę 15 radnych w sesji uczestniczyło 13, co stanowi 87% /Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu/. Ponadto w sesji udział wzięli: Wójt Gminy p. Mariusz Dymarski, Sekretarz Gminy p. Barbara Biesiada oraz Z-ca Skarbnika p. Monika Wujczyk. 
Punkt I – Otwarcie sesji.

Otwarcia nadzwyczajnej sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy p. Mirosław Jarocki  stwierdzając, że zgodnie z art. 14 w/w ustawy został spełniony warunek dla podejmowania przez Radę Gminy prawomocnych uchwał. Powitał zebranych. 

Przypomniał, że obrady sesji są nagrywane i transmitowane oraz  prowadzone przy wsparciu programu informatycznego.

Przewodniczący Rady - zapoznał z wnioskiem Wójta Gminy o zwołanie sesji nadzwyczajnej, stanowiącym załącznik nr 2 do protokołu. 
Porządek obrad sesji nadzwyczajnej  przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Podjęcie uchwał w sprawach:
1/ udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Stronie Śląskie,

2/ zmiany uchwały dotyczącej zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony  Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu na realizację przedsięwzięcia pn. „Budowa sieci kanalizacji sanitarnej w miejscowości Rozdrażew ul. T. Kościuszki”,

3/ zmian budżetu gminy na 2024 rok,
4/ zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rozdrażew na lata 2024-2029,
5/ wyrażenia zgody na zawarcie w trybie bezprzetargowym umowy dzierżawy gruntu rolnego z dotychczasowym dzierżawcą na okres 1 roku. 
3. Wolne głosy, pytania i informacje radnych. 
4. Zamknięcie obrad. 

Wójt Gminy – zaproponował zmianę nazwy pierwszej podejmowanej uchwały udzielenia pomocy dla Gminy Stronie Śląskie poprzez zmianę formy pomocy z finansowej na rzeczową.
Rada Gminy przyjęła jednogłośnie powyższy wniosek.
Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy p. M. Jarocki  - z uwagi na przekazane Państwu  materiały,  poddał pod głosowanie wniosek, czy panie i panowie radni wyrażają zgodę na głosowanie i uchwał bez odczytywania.

Rada Gminy przyjęła jednogłośnie powyższy wniosek.
Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
Punkt II podpunkt 1/ Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Gminy Stronie Śląskie.
Wójt Gminy – poinformował, że w związku wydarzeniami, które miały miejsce na południu Polski i dotknięciu katastrofalną powodzią zwłaszcza kilku gmin w Kotlinie Kłodzkiej podjęto wraz z sołtysami inicjatywę zbiórki darów rzeczowych i środków finansowych. Dary rzeczowe w ubiegłym tygodniu zostały dostarczone do sołectwa Długopole Dolne, natomiast w środkach pieniężnych zgromadzono niespełna 17.000 złotych wpłat od mieszkańców.  Wójt zaproponował uzupełnienie tych środków do kwoty 25.000 złotych z budżetu gminy i przekazanie ich jako pomoc rzeczową dla Gminy Stronie Śląskie. W rozmowie z Burmistrzem Gminy Stronie Śląskie uzyskał informację o zapotrzebowaniu na osuszacze oraz grzejniki olejowe i konwektorowe z racji zniszczonej sieci ciepłowniczej w gminie.

Rada Gminy przyjęła jednogłośnie uchwałę nr VI/48/2024 w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Gminy Stronie Śląskie, stanowiącą załącznik nr 3 do protokołu. 

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Punkt II podpunkt 2/ Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały dotyczącej zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu na realizację przedsięwzięcia pn. „Budowa sieci kanalizacji sanitarnej w miejscowości Rozdrażew ul. T. Kościuszki”.

Wójt Gminy p. M. Dymarski – poinformował, że w związku z wyłonieniem wykonawcy na realizację przedsięwzięcia dotyczącego budowy sieci kanalizacji sanitarnej w m. Rozdrażew ul. T. Kościuszki z kwotą poniżej 2.000.000 zł znacząco zmniejszy się wysokość  zaciąganej pożyczki. Pierwotnie przewidywano zaciągnięcie jej na kwotę 2.500.000 zł. W związku z przewidywanymi niższymi kosztami przedsięwzięcia Wójt Gminy zaproponował zaciągnięcie zobowiązania w kwocie 1.590.000 zł. 
Przekazał, że nowo podjęta uchwała zostanie przekazana do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu w celu wydania niezbędnej opinii. Następnie dokumentacja zostanie przedłożona do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu. 
W oparciu o przedłożony przez wykonawcę harmonogram prac kwota do zaciągnięcia w roku 2024 wyniosłaby 300.000 zł, natomiast w 2025 r. - 1.290.000 zł.

Zgodnie z ustaleniami inwestycja rozpocznie się po 1 listopada br., by nie utrudniać komunikacji przy cmentarzu.
Rada Gminy przyjęła jednogłośnie uchwałę nr VI/49/2024 w sprawie zmiany uchwały dotyczącej zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony  Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu na realizację przedsięwzięcia pn. „Budowa sieci kanalizacji sanitarnej w miejscowości Rozdrażew ul. T. Kościuszki”, stanowiącą załącznik nr 4 do protokołu. 

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Punkt II podpunkt 3/ Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu gminy na 2024r.  

Wójt Gminy p. M. Dymarski  –  przedstawił  proponowane zmiany obejmujące zwiększenie dochodów i wydatków o 419.951 zł w związku z otrzymanym grantem z Funduszu Wyszehradzkiego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki w kwocie 21.400 zł na krótkoterminową mobilność młodzieży realizowaną przez Szkołę Podstawową w Rozdrażewie, zwiększeniem wpływów z tytułu odpłatności za wyżywienie w Publicznym Przedszkolu w Nowej Wsi w kwocie 600 zł z przeznaczeniem na realizację tego zadania, darowiznami przekazanymi przez mieszkańców naszej Gminy w kwocie 16.970 zł na zakup sprzętu w ramach pomocy rzeczowej dla Gminy Stronie Śląskie, rozpoczęciem i planowanym zakończeniem w roku 2024 przez wykonawcę realizacji zadania pn. „Modernizacja istniejącego oświetlenia na terenie gminy Rozdrażew” w ramach dofinansowania w kwocie 380.981 zł z Rządowego Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych.
Zaproponował też zmniejszenie dochodów i wydatków o kwotę 1.523,97 zł w związku ze zwrotem

niewykorzystanych dotacji na realizację zadań związanych z przygotowaniem i przeprowadzeniem wyborów posłów do Parlamentu Europejskiego, zarządzonych na dzień 9 czerwca 2024 roku w kwocie 1.000 zł oraz zakup podręczników, materiałów edukacyjnych lub materiałów ćwiczeniowych w kwocie 523,97 zł.
P. Wójt  zaproponował zmniejszenie wydatków o kwotę 1.915.539,34 zł w inwestycji pn. „Budowa sieci kanalizacji sanitarnej w miejscowości Rozdrażew ul. T. Kościuszki”, w tym kwoty planowanej pożyczki o 1.700.000 zł oraz kwoty nadwyżki budżetowej o 215.539,34 zł.
Przedstawił też propozycję przesunięć po stronie wydatków w celu urealnienia planu poprzez zmniejszenie kwoty inwestycji pn.” Budowa sieci kanalizacji sanitarnej w miejscowości Rozdrażew ul. T. Kościuszki” o 146.549 zł i przeznaczenie na:

- wkład własny w zadaniu „Modernizacja istniejącego oświetlenia na terenie gminy Rozdrażew” – 111.019 zł,

- odpłatność za pobyt w Domu Pomocy Społecznej – 27.000 zł,

- zakup sprzętu w ramach pomocy rzeczowej dla Gminy Stronie Śląskie, która ucierpiała w wyniku powodzi – 8.030 zł. 
Zaproponował przesunięcia w ramach funduszy sołeckich wsi Budy, Dąbrowa, Dzielice, Grębów, Henryków, Maciejew, Nowa Wieś i Rozdrażew, zgodnie z podjętymi na zebraniach wiejskich uchwałami sołectw, w tym w zadaniach inwestycyjnych:
- „Budowa sieci kanalizacji sanitarnej w miejscowości Rozdrażew ul. T. Kościuszki” – zwiększenie o kwotę 51.588,34 zł,

- „Budowa drogi wewnętrznej Henryków-Dąbrowa” – zmniejszenie o kwotę 5.000 zł,

- „Przebudowa drogi gminnej w Maciejewie” – zmniejszenie o kwotę 6.158,70 zł,

- „Budowa i przebudowa drogi w Nowej Wsi” – zmniejszenie o kwotę 10.000 zł,

- „Budowa remizy OSP Rozdrażew” – zmniejszenie o kwotę 63.588,34 zł.
Zaproponował również zmianę nazwy zadania "Przebudowa drogi w Nowej Wsi" na „Budowa i przebudowa drogi w Nowej Wsi”.
Ponadto Wójt Gminy w formie autopoprawki zaproponował przesunięcie kwoty 10.000 zł z zadania „Wymiana drzwi wejściowych do Szkoły Podstawowej w Rozdrażewie” na zadanie w tej samej placówce dotyczącego poprawy efektywności energetycznej.
Rada Gminy przyjęła jednogłośnie autopoprawkę do zmian budżetu gminy na 2024 r. 
Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Rada Gminy przyjęła jednogłośnie uchwałę nr VI/50/2024 w sprawie zmian budżetu gminy na 2024r., stanowiącą załącznik nr 5 do protokołu. 

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

Punkt II  podpunkt 4/ Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rozdrażew na lata 2024 – 2029. 

Wójt Gminy  p. M. Dymarski  - przekazał, że w proponowanym załączniku nr 1 wprowadzono wielkości wynikające ze zmian budżetu na 2024 r. dokonanych uchwałą oraz Zarządzeniami Wójta. 
W załączniku nr 2 zaproponowano zmiany w zakresie przedsięwzięć:
- „Budowa drogi wewnętrznej Henryków – Dąbrowa” (zmniejszenie limitu o 5.000 zł),

- „Budowa i przebudowa drogi w Nowej Wsi” (zmniejszenie limitu o 10.000 zł oraz ustalenie limitu dla 2025 r. w kwocie 31.554 zł),
- „Budowa sieci kanalizacji sanitarnej w miejscowości Rozdrażew ul. T. Kościuszki” (zmniejszenie o 2.010.000 zł w 2024 r. oraz zwiększenie o 1.006.700 zł w roku 2025),

- „Budowa remizy OSP Rozdrażew” (zmniejszenie o 63.588,34 zł oraz ustalenie limitu dla 2025 r. w kwocie 100.000 zł),
- „Modernizacja istniejącego oświetlenia na terenie gminy Rozdrażew” (ustalenie limitu w roku 2024 w kwocie 492.000 zł, natomiast dla 2025 r. – 0,00 zł).

Ponadto zaproponował dodanie przedsięwzięcia pn. „Krótkoterminowa mobilność młodzieży realizowana w ramach Funduszu Wyszehradzkiego” z limitem zobowiązań w roku 2024 w wysokości 21.400 zł oraz w 2025 r. 21.400 zł oraz zmianę nazwy zadania "Przebudowa drogi w Nowej Wsi" na „Budowa i przebudowa drogi w Nowej Wsi”.
Rada Gminy przyjęła jednogłośnie uchwałę nr VI/51/2024 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rozdrażew na lata 2024-2029, stanowiącą załącznik nr 6 do protokołu. 

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 
Punkt II podpunkt 5/ Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie w trybie bezprzetargowym umowy dzierżawy gruntu rolnego z dotychczasowym dzierżawcą na okres 1 roku.
Wójt Gminy p. M. Dymarski – poinformował, że konieczność podjęcia uchwały wynika z faktu iż z wnioskodawcą dotychczas było zawierane kilka umów, których łączny okres przekracza 10 lat. Zgoda dotyczy trzech działek nr 806/31, 806/28 oraz 806/25 o łącznej powierzchni 0,6603 ha położonych w m. Rozdrażew.
Rada Gminy przyjęła jednogłośnie uchwałę nr VI/52/2024 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie w trybie bezprzetargowym umowy dzierżawy gruntu rolnego z dotychczasowym dzierżawcą na okres 1 roku stanowiącą załącznik nr 7 do protokołu. 

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

Punkt III - Wolne wnioski, pytania i informacje radnych i innych uczestników sesji.

Wójt Gminy – poinformował, że dobiegają końca działania związane z poprawą energooszczędności Szkoły Podstawowej w Nowej Wsi. Przekazał, że po zakończeniu prac planowane jest oddanie do użytku obiektu nowej sali sportowej. Kontynuując poinformował, że zakończono prace dotyczące wymiany pokryć dachowych na budynkach szkolnych w Dzielicach i Rozdrażewie, gdzie odnowiono także elewacje i wymieniono okna w budynku w Rozdrażewie. Przekazał, że z początkiem października rozpoczął się remont drogi w Dzielicach. Ponadto zrealizowane zostały zadania dotyczące montażu instalacji fotowoltaicznych na świetlicach wiejskich w Wykach i Maciejewie dofinansowane z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich. Dobiega końca również modernizacja świetlicy wiejskiej w Trzemesznie. Natomiast w Grębowie kontynuowana jest wymiana nawierzchni obok remizy OSP. Zadanie to jest realizowane w ramach funduszu sołeckiego tej miejscowości.
Punkt IV  - Zamknięcie obrad.

Przewodniczący Rady p. Mirosław Jarocki  poinformował, że obrady VI  sesji nadzwyczajnej  Rady Gminy dobiegły końca. Podziękował wszystkim za udział w sesji. W związku z wyczerpaniem porządku obrad, zamknął  VI Sesję Rady Gminy Rozdrażew o godz. 14:28.

   Protokołowała:

   ………………

 /W. Włodarczyk/ 

