

Protokół Nr VIII
z sesji nadzwyczajnej Rady Gminy Rozdrażew odbytej w dniu 28 października 2024 r. o godz. 12:00 w sali wiejskiej w Rozdrażewie. 
Na ogólną liczbę 15 radnych w sesji uczestniczyło 13, co stanowi 87% /Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu/. Ponadto w sesji udział wzięli: Wójt Gminy p. Mariusz Dymarski, Sekretarz Gminy p. Barbara Biesiada oraz Z-ca Skarbnika p. Monika Wujczyk. 
Punkt I – Otwarcie sesji.

Otwarcia nadzwyczajnej sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy p. Mirosław Jarocki  stwierdzając, że zgodnie z art. 14 w/w ustawy został spełniony warunek dla podejmowania przez Radę Gminy prawomocnych uchwał. Powitał zebranych. 

Przypomniał, że obrady sesji są nagrywane i transmitowane oraz  prowadzone przy wsparciu programu informatycznego.

Przewodniczący Rady - zapoznał z wnioskiem Wójta Gminy o zwołanie sesji nadzwyczajnej, stanowiącym załącznik nr 2 do protokołu. 
Dodatkowo zaproponował zmianę do porządku obrad wprowadzając projekt uchwały w sprawie ustalenia dopłaty do taryfy zbiorowego zaopatrzenia w wodę realizowanego przez Spółdzielnię Kółek Rolniczych w Rozdrażewie, która była omawiana podczas posiedzenia komisji, na której zajmowano się zamierzeniami Powiatowego Zarządu Dróg w Krotoszynie oraz projektem budżetu na 2025 rok.

Porządek obrad sesji nadzwyczajnej  przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Podjęcie uchwał w sprawach:
1/ ustalenia dopłaty do taryfy zbiorowego zaopatrzenia w wodę realizowanego przez Spółdzielnię Kółek Rolniczych w Rozdrażewie,

2/ zmian budżetu gminy na 2024 rok,
3/ zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rozdrażew na lata 2024-2029,
4/ przejęcia przez Gminę Rozdrażew wykonywania zadań zarządcy powiatowych dróg publicznych w zakresie pielęgnacji zieleni – wycinki krzewów,
5/ przejęcia przez Gminę Rozdrażew wykonywania zadań zarządcy powiatowych dróg publicznych w zakresie niektórych spraw związanych z utrzymaniem czystości na drogach powiatowych wraz z pielęgnacją zieleni w obrębie miejscowości Rozdrażew,
6/ zmiany szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania,
7/ zawarcia porozumienia międzygminnego dotyczącego powierzenia Gminie Rawicz zadania  w zakresie zapobiegania bezdomności  zwierząt.
3. Wolne głosy, pytania i informacje radnych. 
4. Zamknięcie obrad. 

Rada Gminy przyjęła jednogłośnie porządek obrad ze zmianą.
Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 10 do protokołu.
Przewodniczący Rady Gminy p. M. Jarocki  - z uwagi na przekazane Państwu Radnym,  materiały,  poddał pod głosowanie wniosek, czy panie i panowie radni wyrażają zgodę na głosowanie i uchwał bez odczytywania.

Rada Gminy przyjęła jednogłośnie powyższy wniosek.
Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 10 do protokołu.
Punkt II podpunkt 1/ Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia dopłaty do taryfy zbiorowego zaopatrzenia w wodę realizowanego przez Spółdzielnię Kółek Rolniczych w Rozdrażewie.
Wójt Gminy – poinformował, że Spółdzielnia Kółek Rolniczych w Rozdrażewie zwróciła się do Wójta i Przewodniczącego Rady Gminy o rozważenie wsparcia finansowego działalności w sferze usług użyteczności publicznej, prowadzonej przez Spółdzielnię w zakresie zbiorowego dostarczania wody dla mieszkańców gminy. Spółdzielnia wskazywała na negatywną sytuację finansową będącą wynikiem faktu, iż od 2020 roku z uwagi na niewystarczającą ilość wody zachodzi potrzeba zakupu części wody z wodociągu w Krotoszynie, a jednocześnie blokada ustalenia nowej taryfy przez Przedsiębiorstwo Wody Polskie powoduje, że Spółdzielnia zakupuje wodę po wyższej cenie niż ją sprzedaje. W pierwszym kwartale tego roku była to kwota 0,89zł różnicy w cenie netto. Od kwietnia wzrosła do 4zł różnicy w cenie netto. W związku z tym zaproponował rekompensatę różnicy pomiędzy kosztami zakupu i sprzedaży wody (0,71zł netto za 1m3).
Przewodniczący Rady Gminy – zauważył, że nastąpiła pomyłka, ponieważ w  drugim kwartale roku bieżącego różnica ta wynosiła 1,03zł.

Wójt Gminy – przyznał rację Panu Przewodniczącemu. Sprostował, że cena zakupu wynosiła 4 zł a różnica 1,03zł.
Paweł Pawlak – zapytał czy jest ustalona minimalna ilość limitu, którą Spółdzielnia musi zakupić od PGKiM w Krotoszynie. Zauważył, że miesiąc grudzień został już doliczony, a póki co jest dopiero listopad. 

Wójt Gminy – odpowiedział, że co do limitu minimalnego to nic nie wie, aby taki istniał. Przypomniał, że zakup wody jest realizowany w minimalnym zakresie od wielu lat. Zaczął się w momencie uruchomienia łącznika pomiędzy Kobiernem a Dąbrową, po to, aby łącznik ten funkcjonował prawidłowo i nie było konieczności kosztownego czyszczenia go. Zakup wody odbywał się cały czas. Kontynuując przekazał, że prognoza opiera się na dwóch ostatnich latach, z których wyciągnięto średnią w ilości 6.000m3.
Rada Gminy przyjęła większością głosów przy jednym głosie wstrzymującym (Paweł Pawlak) uchwałę nr VIII/62/2024 w sprawie ustalenia dopłaty do taryfy zbiorowego zaopatrzenia w wodę realizowanego przez Spółdzielnię Kółek Rolniczych w Rozdrażewie, stanowiącą załącznik nr 3 do protokołu. 

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Punkt II podpunkt 2/ Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu gminy na 2024 rok.
Wójt Gminy p. M. Dymarski – przedstawił  proponowane zmiany obejmujące zwiększenie dochodów i wydatków o kwotę 145.085zł w związku z: dofinansowaniem uzyskanym z Województwa Wielkopolskiego w ramach XII edycji konkursu „Odnowa wsi szansą dla aktywnych sołectw” na realizację zadania pn. „Zakup krzeseł do świetlicy wiejskiej w Wolenicach” (6.895zł), otrzymaną nagrodą w XXV edycji konkursu pn. „Działania proekologiczne i prokulturowe w ramach strategii rozwoju województwa wielkopolskiego” organizowanym przez Samorząd Województwa Wielkopolskiego przy wsparciu Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu  z przeznaczeniem na zakup materiałów i wynagrodzenie w dziale Gospodarka Komunalna i Ochrona Środowiska (8.000zł), otrzymanym grantem z Funduszu Wyszehradzkiego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki na krótkoterminową mobilność młodzieży realizowaną przez SP w Rozdrażewie (300zł), dotacjami z budżetu państwa z przeznaczeniem na realizację zadań zleconych gminom w zakresie spraw obywatelskich (2.000zł), świadczeń rodzinnych (85.000zł), opłacenia składki na ubezpieczenie za osoby pobierające niektóre świadczenia rodzinne oraz zasiłki dla opiekuna (800zł), sfinansowanie wypłat bonu energetycznego oraz kosztów obsługi tego zadania realizowanego przez gminy (13.390zł). Wprowadzono dodatkowe wpływy z najmu świetlic wiejskich z przeznaczeniem na bieżące utrzymanie świetlic wiejskich (19.100zł), wpływy z najmu hali sportowej z przeznaczeniem na wydatki związane z oświatą w Szkole Podstawowej w Rozdrażewie (9.300zł), wpływy z opłat za korzystanie z wyżywienia w Publicznym Przedszkolu w Nowej Wsi z przeznaczeniem za zakup żywności w tej jednostce (300zł).
Następnie zaproponował zmniejszenie dochodów i wydatków o kwotę 5.829,41zł w celu dostosowania środków do zakresu realizowanych zadań dotyczących: wypłat dodatków osłonowych, przysługujących za okres od 1 stycznia 2024 do 30 czerwca 2024 (5.779,41zł) oraz wydawania Kart Dużej Rodziny (50zł). 

Zaproponował przesunięcia po stronie wydatków zabezpieczając kwotę 13.500zł na zadanie pn. „Zakup kontenera na odpady komunalne”, a także zwiększenie wydatków przedsięwzięcia pn. „Przebudowa budynku mieszkalno-administracyjnego (budowa schodów zewnętrznych wraz z przebudową wejścia)” o kwotę 6.000zł. 

Ponadto Wójt Gminy w formie autopoprawki zaproponował  zwiększenie kilku pozycji po stronie dochodowej, w tym wpływu z podatków: od czynności cywilnoprawnych (22.000zł), od działalności gospodarczej osób fizycznych, opłacanego w formie karty podatkowej (4.500zł), a także dzierżawy instalacji fotowoltaicznych na komunalnych stacjach uzdatniania wody w kwocie (10.839,10zł) oraz zmniejszenie wydatków na remonty w gospodarce mieszkaniowej o 11.660,90zł, przeznaczając wszystkie te środki w łącznej kwocie 49.000zł na dopłatę do taryfy zbiorowego zaopatrzenia w wodę realizowanego przez Spółdzielnię Kółek Rolniczych w Rozdrażewie.
Rada Gminy przyjęła jednogłośnie autopoprawkę do zmian budżetu gminy na 2024 r. 

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 10 do protokołu.
Rada Gminy przyjęła jednogłośnie uchwałę nr VIII/63/2024 w sprawie zmian budżetu gminy na 2024 rok stanowiącą załącznik nr 4 do protokołu. 

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Punkt II podpunkt 3/ Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rozdrażew na lata 2024-2029.
Wójt Gminy  p. M. Dymarski  - przekazał, że w proponowanym załączniku nr 1 wprowadzono wielkości wynikające ze zmian budżetu na 2024 r. dokonanych uchwałą oraz zarządzeniem Wójta. 

W załączniku nr 2 zaproponowano zmiany w zakresie przedsięwzięć:
- „Krótkoterminowa mobilność młodzieży realizowana w ramach Funduszu Wyszehradzkiego” – okres realizacji 2024-2025. Zwiększenie limitu zobowiązań dla 2024r. o kwotę 300zł i dla 2025 r. 300 zł,

- „Przebudowa budynku mieszkalno-administracyjnego (budowa schodów zewnętrznych wraz z przebudową wejścia)” – okres realizacji 2023-2024. Zwiększenie limitu w roku 2024 o 6.000zł,

- Projekt Cyberbezpieczny Samorząd – okres realizacji 2024-2026. Podzielenie wydatków na kwoty związane z programami realizowanymi z udziałem środków, o których mowa w art. 5 ust. 1 pkt 2 i 3 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009r. o finansach publicznych oraz na wkład własny.
Rada Gminy przyjęła jednogłośnie uchwałę nr VIII/64/2024 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rozdrażew na lata 2024-2029, stanowiącą załącznik nr 5 do protokołu. 

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 
Punkt II  podpunkt 4/ Podjęcie uchwały w sprawie przejęcia przez Gminę Rozdrażew wykonywania zadań zarządcy powiatowych dróg publicznych w zakresie pielęgnacji zieleni – wycinki krzewów.
Wójt Gminy  p. M. Dymarski  - przekazał, że propozycja byłaby realizowana trzeci rok z rzędu. Powiat chciałby w roku przyszłym przeznaczyć na ten cel kwotę 19.260zł.
Rada Gminy przyjęła jednogłośnie uchwałę nr VIII/65/2024 w sprawie przejęcia przez Gminę Rozdrażew wykonywania zadań zarządcy powiatowych dróg publicznych w zakresie pielęgnacji zieleni – wycinki krzewów, stanowiącą załącznik nr 6 do protokołu. 

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 
Punkt II podpunkt 5/ Podjęcie uchwały w sprawie przejęcia przez Gminę Rozdrażew wykonywania zadań zarządcy powiatowych dróg publicznych w zakresie niektórych spraw związanych z utrzymaniem czystości na drogach powiatowych wraz z pielęgnacją zieleni w obrębie miejscowości Rozdrażew.
Wójt Gminy p. M. Dymarski – poinformował, że zadania związane z utrzymaniem czystości na drogach powiatowych w obrębie miejscowości Rozdrażew są realizowane od wielu lat. W ramach wykonywania przez Gminę tego zadania Powiat przekaże dotację na ten cel w wysokości 14.828,66zł. Przekazał, że po raz pierwszy od wielu dofinansowanie zostało objęte waloryzacją mimo iż, już wcześniej zgłaszano, że koszty zadania są coraz wyższe.
Rada Gminy przyjęła jednogłośnie uchwałę nr VIII/66/2024 w sprawie przejęcia przez Gminę Rozdrażew wykonywania zadań zarządcy powiatowych dróg publicznych w zakresie niektórych spraw związanych z utrzymaniem czystości na drogach powiatowych wraz z pielęgnacją zieleni w obrębie miejscowości Rozdrażew, stanowiącą załącznik nr 7 do protokołu. 

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 
Punkt II podpunkt 6/ Podjęcie uchwały w sprawie zmiany szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania.
Wójt Gminy p. M. Dymarski – poinformował, że istota zmian sprowadza się do uwzględnienia w uchwale nowej stawki za jedną godzinę usług opiekuńczych i specjalistycznych usług opiekuńczych. Nowa stawka wynosić będzie 51zł i wynika ona z konkursu ofert przeprowadzonego przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Rozdrażewie.
Rada Gminy przyjęła jednogłośnie uchwałę nr VIII/67/2024 w sprawie zmiany szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania, stanowiącą załącznik nr 8 do protokołu. 

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 
Punkt II podpunkt 7/ Podjęcie uchwały w sprawie zawarcia porozumienia międzygminnego dotyczącego powierzenia Gminie Rawicz zadania  w zakresie zapobiegania bezdomności  zwierząt.

Wójt Gminy p. M. Dymarski – poinformował, że uchwała jest podejmowana corocznie. Dotyczy ona zgody na zawarcie kolejnego porozumienia z Gminą Rawicz mającego na celu zapewnienia miejsca i opieki dla bezdomnych zwierząt z Gminy Rozdrażew. Takie zadanie jest zadaniem własnym gminy i w związku z brakiem posiadania własnego schroniska musi zostać zlecone innemu podmiotowi. Od kilku lat jest to Gmina Rawicz.
Rada Gminy przyjęła jednogłośnie uchwałę nr VIII/68/2024 w sprawie zawarcia porozumienia międzygminnego dotyczącego powierzenia Gminie Rawicz zadania  w zakresie zapobiegania bezdomności  zwierząt, stanowiącą załącznik nr 9 do protokołu. 

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 
Punkt III - Wolne wnioski, pytania i informacje radnych i innych uczestników sesji.

Jerzy Juskowiak – zapytał czy jest już możliwość wynajmowania sali sportowej w Nowej Wsi, jeśli tak to do kogo w tej sprawie można się zwrócić. Natomiast wracając do tematu poprzedniej uchwały zaproponował, aby na Facebook’u Gminy było więcej informacji o pieskach do adopcji, ponieważ koszty piesków w schronisku są wysokie.
Wójt Gminy – odpowiadając przekazał, że obecnie procedura przekazania sali w Nowej Wsi dobiega końca, następnie dyrektor określi stawki wynajmu i wówczas będzie można korzystać z obiektu. W temacie piesków poinformował, że zaraz po znalezieniu takiego psa ogłoszenie jest udostępniane. Często po takiej informacji to właśnie właściciele zgłaszają się po zwierzęta. Kontynuując temat, zgodził się z przedmówcą, że ceny są faktycznie wysokie, jednak obejmują one psy, które trafiają do schroniska ponad limit.
Punkt IV  - Zamknięcie obrad.

Przewodniczący Rady p. Mirosław Jarocki  poinformował, że obrady VIII  sesji nadzwyczajnej  Rady Gminy dobiegły końca. Podziękował wszystkim za udział w sesji. W związku z wyczerpaniem porządku obrad, zamknął  VIII Sesję Rady Gminy Rozdrażew o godz. 12:30.

   Protokołowała:

   ………………

    /I. Bieganek/ 

