Protokół nr XI
z sesji Rady Gminy Rozdrażew odbytej w dniu 31 marca 2025r. o godz. 10:00 w sali wiejskiej                      w Rozdrażewie. Na ogólną liczbę 15 radnych w sesji uczestniczyło 15, co stanowi 100%. /Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu/. Ponadto w sesji udział wzięli: Wójt Gminy Mariusz Dymarski, Skarbnik Gminy Paulina Szczepańska, Starosta Krotoszyński Paweł Radojewski, pracownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Marzena Gustowska, a także sołtysi wsi oraz radni powiatu /Listy obecności stanowią załączniki nr 2, 3 do protokołu/. 

Punkt 1 - Otwarcie sesji.
Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Jarocki stwierdzając,                        że zgodnie z art. 14 w/w ustawy został spełniony warunek dla podejmowania przez Radę Gminy prawomocnych uchwał. Powitał zebranych, a następnie poinformował, że obrady sesji są nagrywane i transmitowane oraz prowadzone przy wsparciu programu informatycznego.
Przewodniczący przedstawił porządek obrad, który obejmował:
1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie protokołu z obrad X sesji.
3. Informacja Starosty Krotoszyńskiego o zamierzeniach inwestycyjno – remontowych na rok 2025.
4. Sprawozdanie z działalności Zespołu Interdyscyplinarnego Gminy Rozdrażew.
5. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na terenie Gminy Rozdrażew w 2024 r.
6. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.
7. Interpelacje i zapytania radnych.
8. Podjęcie uchwał w sprawach:
1/ zmiany uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Krotoszyńskiemu w roku 2025,
2/ zmiany uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na terenie Gminy Rozdrażew na 2025 rok,
3/ zmian budżetu gminy na 2025r.,
4/ zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rozdrażew na lata 2025-2030,
5/ zmiany uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Gminy Rozdrażew na lata 2021-2026.
9. Wolne wnioski, pytania i informacje radnych i innych uczestników sesji.
10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
11. Zamknięcie obrad.

Rada Gminy przyjęła  powyższy porządek obrad jednogłośnie.
Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Jarocki z uwagi na przekazane Państwu radnym materiały, poddał pod głosowanie wniosek czy panie i panowie radni wyrażają zgodę na głosowanie  protokołów i  uchwał bez odczytywania.
Rada Gminy przyjęła  powyższy wniosek jednogłośnie.
Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

Punkt 2 - Przyjęcie protokołu z obrad 10 sesji.
Przewodniczący Rady Gminy - stwierdził, że protokół z obrad 10 sesji Rady Gminy Rozdrażew został spisany zgodnie z przebiegiem obrad i obejmuje w swej treści całe posiedzenie Rady Gminy. W okresie międzysesyjnym wyłożony został do wglądu w biurze Rady Gminy oraz udostępniony Państwu radnym w programie eSesja. Panie i Panowie radni nie wnieśli do protokołu żadnych uzupełnień i nie wystąpili z wnioskami o dokonanie poprawek.
Rada Gminy przyjęła jednogłośnie protokół z 10 sesji.
Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Punkt 3 – Informacja Starosty Krotoszyńskiego o zamierzeniach inwestycyjno – remontowych na rok 2025.

Starosta Krotoszyński Paweł Radojewski – poinformował, że w roku 2025 nie przewidziano dużych inwestycji drogowych. Niestety większość finansów (kilkanaście milionów) pochłonie szpital powiatowy. Nie można pozwolić na jego zamknięcie i trzeba zadbać o jego płynność finansową. Nowy dyrektor szpitala przewiduje restrykcyjne działania, więc ma nadzieję, że za pół roku, rok nie będzie już trzeba dokładać do bieżącej działalności szpitala. Ważne jest to, aby nie odeszli lekarze i oddziały nadal funkcjonowały. 
Natomiast inwestycje drogowe przedstawiają się następująco: 
1/ dokumentacja dotycząca drogi Rozdrażew – Wyki, która została podzielona na dwa etapy. Pierwszy etap będzie kosztował ok. 400 tys. zł,
2/ dokumentacja dotycząca ul. Koźmińskiej od ul. Dworcowej do granicy Rozdrażewa, która została uzgodniona z p. Wójtem. Dokumentacja ta będzie nieco tańsza, bowiem nie została zrealizowana w poprzednim roku. Wyraził nadzieję, że zostanie dokończona w obecnym.
3/ nakładka asfaltowa z utwardzeniem poboczy (200m) w Grębowie,
4/ zaległy remont chodnika w Dzielicach.
Poza powyższym pozostają już tylko bieżące naprawy masą na zimno i gorąco. Ponadto przekazał, że jest zainteresowany naprawą tego co powiat posiada, ponieważ szkodowość na drogach była ogromna. Starosta poinformował, że w 2024 r. powiat krotoszyński zrealizował powierzchniowe utrwalanie za 2 mln zł. Dodatkowo, gdy nowa Pani Dyrektor zarządziła łatanie dziur masą na zimno przez cały okres zimowy, co spowodowało, że szkodowość zmniejszyła się jedenastokrotnie. Ze stu sześćdziesięciu kilku tysięcy wypłaconych odszkodowań zrobiło się piętnaście tysięcy. Tak samo było w przypadku zgłoszonych szkód. Liczby te pokazują, że warto dbać o drogi. Stwierdził, że jeżeli w planach będą inwestycje remontowe w gminie zostaną zrealizowane w porozumieniu p. Wójtem i radnymi. Na ten moment chciałby móc realizować powierzchniowe utrwalenie dróg, aby zatrzymać degradację oraz regularne wykaszanie poboczy, które zmieniłoby wygląd dróg, a jednocześnie poprawiło bezpieczeństwo.

Mirosław Jarocki – zapytał, czy jest to zbieg okoliczności, że podczas kierowania PZD przez Panią Dyrektor ta szkodowość się zmniejszyła, czy wcześniej było to po prostu niedopilnowane. Podczas spotkania z Panią Dyrektor poinformowano, że największa szkodowość wystąpiła na drodze Rozdrażewek-Różopole. Wcześniej nic na tej drodze nie robiono, dopiero za Panią Dyrektor załatano przed zimą dziury.

Starosta Krotoszyński – stwierdził, że również żałuje odejścia Pani Dyrektor. Wie, że było wiele niedociągnięć administracyjnych ze strony jej poprzednika. Chciałby jednak powiadomić, że został już wybrany nowy Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg, który obejmie funkcję z dniem 1 maja. Jest to osoba pracująca dotychczas w Urzędzie Miejskim w Zdunach i posiada wykształcenie zgodne z wymaganiami. 

Stanisław Janicki – uważa, że oprócz naprawy dróg ważnym punktem byłoby zbieranie poboczy, bo są w katastrofalnym stanie np. drogi w okolicy Wyk (trasa na Dobrzycę, Cegielnię czy Koźmin Wlkp.). Po opadach deszczu jedzie się rzeką.

Starosta Krotoszyński – przekazał, że wie jak bardzo jest to potrzebne. Wyjaśnił, że wykonano trochę powierzchniowych utrwaleń, a następnie rozpocznie się kwestię dotyczącą poboczy. Pani Dyrektor wyliczyła, że będzie to koszt ponad pół miliona złotych. Z racji tak wysokich kosztów warto zastanowić się nad zakupem porządnej maszyny i zlecenia tej pracy dwóm, trzem pracownikom.

Jan Maciejewski – wnioskował o naprawę drogi w okolicy przedszkola w Nowej Wsi – wcześniej był tam słup telefoniczny, który usunięto. Niestety ubytek w drodze nie został  wypełniony masą gorąco tylko ziemią. Dodatkowo poinformował o ogromnych dziurach w drodze na trasie Nowa Wieś – Maciejew.

Starosta Krotoszyński – obiecał, że po sesji przejedzie się w to miejsce.
Podjął również temat maszyny, która podgrzewa masę na zimno. Stwierdził, że gdyby taka maszyna była w zasięgu łatanie dziur nawet zimą wyglądałoby dużo lepiej. Na poprzednim Dyrektorze wymógł zakup dmuchawy i palnika.

Jerzy Juskowiak – poinformował, że pani Helena Juskowiak posiada taką maszynę do podgrzewania masy. Wnioskował ponownie o remont chodnika w Budach (pierwszy wniosek w 2018r. został odrzucony). Przedstawił sytuację, gdzie w Koźminie Wlkp. powstaje chodnik do marketu Dino, a mieszkańcy Bud muszą korzystać z wybudowanego w latach 60-tych. Ponownie wniósł wniosek o położenie nowego chodnika, przynajmniej przygotowanie dokumentacji.

Dawid Bała – podniósł temat remontu w Grębowie i uregulowania kwestii własności działki przy zakręcie, który ma być remontowany. Wnioskował również i załatanie dziur na drodze powiatowej w Trzemesznie od stawu w kierunku Grębowa. Dodatkowo poinformował, że przy posesji nr 22 doszło do załamania pobocza i części asfaltu.

Starosta Krotoszyński – poprosił o podsumowanie wszystkich wniosków i przesłanie.

Paweł Pawlak – postulował o przycięcie krzaków na drodze Rozdrażew – Koźmin Wlkp. oraz uprzątniecie rowów za śmieci.

Starosta Krotoszyński – poinformował, że powiat posiada 440km dróg, 880km poboczy. Koszty utylizacji śmieci są bardzo wysokie. Akcję sprzątania przeprowadziło Nadleśnictwo, które zbierając swoje śmieci pozbierało je również z rowów powiatowych. Powiat nie miał funduszy, na szczęście w końcu udało się to uregulować. Chciałby, aby zostało to posprzątane. Dziwi się dlaczego ludzie pomimo ponoszonych opłat za śmieci i możliwości oddania ich na PSZOK wyrzuca jest do rowów.

Robert Juskowiak – zapytał o drogę Nowa Wieś – Grębów. Poinformował, że było złożonych kilka wniosków, niestety nie otrzymano żadnej odpowiedzi.

Starosta Krotoszyński – przeprosił za pozostawienie wniosków bez odpowiedzi. Poprosił, aby wnioski przekierować do jego osoby wówczas dopilnuje, aby udzielono informacji.

Dawid Bała – nawiązując do wypowiedzi p. Pawlaka podsumował, że zamiatanie poboczy mogłoby się odbywać za pomocą zamiatarki. Dałoby to zapewne lepsze efekty niż zamiatanie miotłami przez pracowników.

Starosta Krotoszyński – stwierdził, że po zimie jednorazowo, ale trzeba zamiatanie wykonać miotłą, bo niestety żadna z zamiatarek nie pojedzie, gdy warstwa jest większa niż centymetr czy dwa. Wiadomo, że dróg jest sporo więc to zamiatanie trwa.

Zofia Marcisz – zapytała czy w tym roku zostanie dokończony chodnik w Dzielicach.

Starosta Krotoszyński – wyraził taką nadzieję.
Dodatkowo zaapelował do Gminy Koźmin i Gminy Rozdrażew oraz radnych o reakcję dotyczącą powstawania ogromnych ferm w okolicy, ponieważ pobierają one tak duże ilości wody, że zacznie jej w końcu brakować. 

Wójt Gminy – ponowił wniosek, który regularnie pojawiał się na sesjach dotyczący przejścia dla pieszych na wysokości marketu Biedronka przy wjeździe na ścieżkę pieszo-rowerową. Pan Jelinowski już wielokrotnie się do tego zobowiązywał. Konieczny jest do tego odcinek chodnika po stronie sklepu, bo ruch w tym miejscu jest duży i jest naprawdę niebezpiecznie.

Przewodniczący Rady Gminy – podziękował Staroście Krotoszyńskiemu za przybycie i przedstawienie informacji o zamierzeniach inwestycyjno-remontowych na ten rok. 
W związku, że nie wniesiono sprzeciwu zarządził 10 minutową przerwę w obradach.
Punkt 4 - Sprawozdanie z działalności Zespołu Interdyscyplinarnego Gminy Rozdrażew.

Marzena Gustowska - pracownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Rozdrażewie przedstawiła Sprawozdanie z działalności Zespołu Interdyscyplinarnego Gminy Rozdrażew, stanowiące załącznik nr 4 do protokołu.
Nie zgłoszono uwag do sprawozdania.
Rada Gminy przyjęła jednogłośnie Sprawozdanie z działalności Zespołu Interdyscyplinarnego Gminy Rozdrażew.
Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Punkt 5 - Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na terenie Gminy Rozdrażew w 2024 r.
Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Jarocki przypomniał, że w/w sprawozdanie zostało szczegółowo omówione na posiedzeniu Rady Gminy.
Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych p. Artur Jakubek poinformował, że Komisje Rady Gminy pozytywnie zaopiniowały Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na Obszarze Gminy Rozdrażew w 2024 r. 
Rada przyjęła jednogłośnie sprawozdanie, stanowiące załącznik nr 5 do protokołu.
Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

Punkt 6 - Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym. 
Wójt Gminy Mariusz Dymarski - przedstawił sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym, stanowiące załącznik nr 6 do protokołu. 
Dawid Bała – w związku z informacją o rekrutacji do przedszkoli zaproponował, aby jedna grupa w przedszkolu w Rozdrażewie miała dłuższe godziny funkcjonowania  np. do 16:30, bo rodzice pracujący w Koźminie Wlkp. czy Krotoszynie często nie biorą pod uwagę oferty przedszkola z racji właśnie godzin funkcjonowania.
Wójt Gminy – stwierdził, że rodzice deklarują do jakiej godziny ich dziecko miałoby być w przedszkolu i jeżeli faktycznie byliby chętni którzy chcieliby dziecko zostawić dłużej  to Pani Dyrektor taki wniosek zapewne, by przekazała. Niestety w przypadku, gdy są to pojedyncze osoby nie będzie takiej możliwości.
Rada Gminy przyjęła jednogłośnie sprawozdanie z działalności Wójta Gminy.
Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Punkt 7 – Interpelacje i zapytania radnych. 
Nie zgłoszono pisemnych interpelacji.

Punkt 8 ppkt 1/ Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Krotoszyńskiemu w roku 2025.
Wójt Gminy Mariusz Dymarski – zaproponował, aby w jednym przypadku zmienić nazwę zadania na przebudowę odcinka drogi Rozdrażew-Koźmin Wielkopolski wynikającą z dostosowania do nazewnictwa w zadaniach w oparciu, o które wyłoniono wykonawcę. W drugim przypadku dotyczącym przebudowy drogi Rozdrażew-Wyki również zaproponował zmianę nazwy zadania dostosowaną do nazwy przeprowadzonego przez PZD przetargu, ale równocześnie zwiększenie przeznaczonej kwoty na to zadanie o 62.052,50zł, ponieważ gmina deklarowała 50% udział w realizacji tego zadania. W oparciu o wynik przetargu udział ten będzie wynosił dokładnie 162.052,50 zł. Trzecia propozycja dotyczy wprowadzenia zadania: Modernizacja drogi powiatowej numer 5148P w miejscowości Grębów do kwoty 100 tys. zł., ponieważ 100 tys. zł to połowa prognozowanych kosztów realizacji modernizacji poprzez ułożenie nowej nakładki asfaltowej.
Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych p. Artur Jakubek - poinformował, że Komisje Rady Gminy pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Krotoszyńskiemu w roku 2025.
Rada Gminy przyjęła jednogłośnie uchwałę nr XI/93/2025 w sprawie zmiany uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Krotoszyńskiemu w roku 2025, stanowiącą załącznik nr 7 do protokołu. 
Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 12 do protokołu.


Punkt 8 ppkt 2/ Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na terenie Gminy Rozdrażew na 2025 rok.

Wójt Gminy -  zaproponował zmianę Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania
Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na terenie gminy związaną z wprowadzeniem do budżetu środków niewykorzystanych w ubiegłym roku (192.328,74zł). Dodatkowo kwota 262,50zł wynikająca z uiszczeń już planowanych pierwotnie wpływów za korzystanie z zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych w roku bieżącym. Zaproponował przeznaczenie tych środków na zadania w zakresie: przeciwdziałania narkomanii, zakup materiałów do realizacji programów profilaktycznych oraz innych materiałów profilaktycznych 25.000zł, zakup usług pozostałych, w tym realizacja programów profilaktycznych na szkolenia grup zawodowych 14.083,28 zł.  Z zakresu przeciwdziałania alkoholizmowi wynagrodzenia bezosobowe, w tym wynagrodzenia członków Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, realizatorów programów profilaktycznych i instruktorów 22.000zł, zakup materiałów do realizacji programów oraz innych materiałów profilaktycznych, także z zakresu uzależnień behawioralnych i zakup usług pozostałych, w tym realizacja programu profilaktycznego, a także z zakresu uzależnień behawioralnych, szkolenia grup zawodowych, wycieczki szkolne, półkolonie, zajęcia sportowe dla dzieci i młodzieży, festyny rodzinne z programem profilaktycznym 80.000zł i opłacenie biegłych sądowych 1.000zł.

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych p. Artur Jakubek - poinformował, że Komisje Rady Gminy pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na terenie Gminy Rozdrażew na 2025 rok
Rada Gminy przyjęła jednogłośnie uchwałę nr XI/94/2025 w sprawie zmiany uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na terenie Gminy Rozdrażew na 2025 rok, stanowiącą załącznik nr 8 do protokołu. 
Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Punkt 8 ppkt 3/ Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu gminy na 2025 r. 
Wójt Gminy - przedstawił propozycję zmian polegającą na zwiększeniu dochodów i wydatków budżetu o kwotę 130.073,05zł ,w związku z składającymi się na to kwotami:
- środki z rezerwy na uzupełnienie dochodów gmin 103.270zł i przeznaczenie na podwyżki wynagrodzeń nauczycieli,
- dotacja celowa z budżetu państwa na dofinansowanie wynagrodzeń pracowników jednostek organizacyjnych pomocy społecznej w postaci dodatku motywacyjnego 18.057zł,
- dotacja z budżetu państwa na realizację programu "Posiłek w szkole i w domu" 1.273,05zł,
- grant, wyrównanie grantu na projekt Erasmus+ realizowanego przez Szkołę Podstawową
w Rozdrażewie 6.110,97zł,
- środki otrzymane z Funduszu Pomocy na edukację dzieci z Ukrainy 6.523zł,
- odpłatność za herbatę  w Szkole Podstawowej w Rozdrażewie przeznaczoną na zakup
tego napoju 800 zł,
- wynajem sali przedszkolnej w Przedszkolu w Nowej Wsi z przeznaczeniem na zakup
usług w tej placówce 150 zł.
Jednocześnie zaproponował zmniejszenie dochodów i wydatków budżetu o 9,70 zł w związku z dostosowaniem wysokości dotacji celowej do poziomu środków w zakresie systemów dziedzinowych.
Dodatkowo zaproponował zwiększenie zaangażowania nadwyżki budżetowej z lat ubiegłych
o kwotę 302.052,50zł i przeznaczenie tych środków na zwiększenie nakładów na "Budowę
sieci kanalizacji sanitarnej w miejscowości Rozdrażew ulica Tadeusza Kościuszki" o kwotę 120.000 zł
Ponadto zaproponował zwiększenie wydatków w związku z przychodami jednostek samorządu terytorialnego prowadzonych niejako na wyodrębnionych funduszach. Są to środki, które nie
były wykorzystane w poprzednich latach. W pierwszej kolejności zaproponował wprowadzenie
środków niewykorzystanych w ramach programu rozwiązywania problemów alkoholowych
i przeciwdziałania narkomanii w kwocie 192.591,34zł. Drugi rodzaj środków, które zaproponował wprowadzić do budżetu dotyczy funkcjonowania systemu
gospodarki odpadami komunalnymi. Jest to kwota 193.614,38zł, która pozostała po realizacji
tego zadania w roku ubiegłym. Kwota ta wynika z tego, że w ubiegłym roku zaangażowano
ponad 390 tysięcy zaoszczędzone we wcześniejszych latach, a dodatkowo faktura za odbiór i transport w grudniu wpłynęła dopiero w styczniu 2025r. weszła do realizacji w roku bieżącym. Gdyby brano pod uwagę tylko i wyłącznie dochody i wydatki roku 2024, to realizacja gospodarki odpadami na terenie gminy zakończyła się znaczącym debetem.
Wójt Gminy zaproponował także zmianę nazw zadań, które objęte były uchwałą o pomocy na rzecz Powiatu Krotoszyńskiego, a mianowicie dokumentacji na przebudowę drogi Rozdrażew-Wyki oraz przebudowę drogi Rozdrażew-Koźmin Wielkopolski.
Poinformował, że w wykazie zmian po stronie wydatków zaproponowano kilka przesunięć
w poszczególnych działach i rozdziałach strony wydatkowej budżetu.

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych p. Artur Jakubek - poinformował, że Komisje Rady Gminy pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie zmian budżetu gminy na 2025 r.
Rada Gminy przyjęła jednogłośnie uchwałę nr XI/95/2025 w sprawie budżetu gminy na 2025r., stanowiącą załącznik nr 9 do protokołu. 
Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

Punkt 8 ppkt 4/ Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rozdrażew na lata 2025-2030. 
Wójt Gminy Mariusz Dymarski - zaproponował wprowadzenie w załączniku nr 1 wielkości wynikających ze zmian budżetu na roku 2025 dokonanych uchwałą Rady Gminy Rozdrażew.
W załączniku nr 2 p. Wójt zaproponował dokonanie zmian w przedsięwzięciach:
- Budowa sieci kanalizacji sanitarnej w miejscowości Rozdrażew ul. T. Kościuszki – zwiększenie limitu w roku 2025 o 120.000zł,
- Wykonanie wiaty magazynowej przy SP w Nowej Wsi – zwiększenie limitu w roku 2025 o 25.000zł.

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych p. Artur Jakubek - poinformował, że Komisje Rady Gminy pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rozdrażew na lata 2025-2030.

Rada Gminy przyjęła jednogłośnie uchwałę nr XI/96/2025 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rozdrażew na lata 2025-2030, stanowiącą załącznik nr 10 do protokołu. 
Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Punkt 8 ppkt 5/ Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Gminy Rozdrażew na lata 2021-2026.
Wójt Gminy – poinformował, że zmiany w Wieloletnim Programie Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Gminy Rozdrażew wynikają ze zmian ilości lokali, którymi obecnie administruje gmina, ale także parametrów tych lokali. Obecnie zasób mieszkaniowy Gminy Rozdrażew tworzy 21 lokali pod zarządem Urzędu Gminy oraz 6 lokali mieszkalnych w budynkach szkolnych oddanych w stały zarząd dyrektorom placówek oświatowych. Natomiast zmiana powierzchni i sposobu ogrzewania dotyczy lokalu mieszkalnego numer 4 w miejscowości Rozdrażew. Ponadto wyeliminowano z wykazu lokali dwa lokale, ponieważ lokal w Maciejewie, został zbyty. Druga sytuacja dotyczy lokalu w Wolenicach, który w poprzednich latach został podzielony i w oparciu o ten podział zwiększono powierzchnię sąsiedniego lokalu mieszkalnego, a część lokalu przeznaczono na zaplecze świetlicy wiejskiej. Ostatnia ze zmian dotyczy zwiększenia powierzchni lokalu mieszkalnego w budynku szkolnym w Dzielicach, gdzie przywrócono charakter mieszkaniowy pomieszczeniom, które przez pewien czas służyły funkcjonującej tam szkole filialnej.
Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych p. Artur Jakubek - poinformował, że Komisje Rady Gminy pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Gminy Rozdrażew na lata 2021-2026.
Rada Gminy przyjęła jednogłośnie uchwałę nr XI/97/2025 w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Gminy Rozdrażew na lata 2021-2026, stanowiącą załącznik nr 11 do protokołu. 
Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Punkt 9 - Wolne wnioski, pytania i informacje radnych i innych uczestników sesji.
Przewodniczący Rady Gminy – przypomniał Paniom i Panom radnym o konieczności złożenia oświadczeń majątkowych za 2024 rok do dnia 30 kwietnia br.
Punkt 8 - Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
Z uwagi na brak złożonych pisemnych interpelacji  punkt nie ma zastosowania. 

Punkt 9 - Zamknięcie obrad.
Przewodniczący Rady Mirosław Jarocki - poinformował, że obrady XI sesji Rady Gminy dobiegły końca. Podziękował wszystkim za udział w sesji. W związku z wyczerpaniem porządku obrad, zamknął Sesję Rady Gminy Rozdrażew o godz. 11:25.
Protokołowała:
………………
/I. Bieganek/


