Informacja z działalności Wójta Gminy Rozdrażew
w okresie od 31 maja do 29 czerwca 2025r. 
31.05.
Przekazanie do Rady Gminy raportu o stanie gminy za rok 2024. 
1.06.
Na strzelnicy Bractwa Kurkowego w Rozdrażewie odbyły się VII Zawody Strzeleckie Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Gminy Rozdrażew, których organizatorem był Zarząd Gminny ZOSP RP w Rozdrażewie. W zawodach udział wzięło osiem trzyosobowych drużyn z jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych działających na terenie gminy. Druhowie rywalizowali drużynowo w strzelaniu z karabinka  KBKS oraz rzutu lotkami do tarczy. Zwyciężyła drużyna OSP Nowa Wieś, drugie miejsce zajęli druhowie z OSP Rozdrażewek, a trzecie miejsce drużyna z OSP Maciejew. Poza konkursem wystartowały reprezentacje Zarządu Gminnego ZOSP RP w Rozdrażewie i Urzędu Gminy.   W strzeleckiej rywalizacji indywidualnej zwyciężył Henryk Włodarczyk z OSP Rozdrażew, przed Arturem Kaczmarkiem (OSP Budy) i Mateuszem Pocztą  (OSP Rozdrażew). 
5.06.
Wraz z Panią Skarbnik podpisaliśmy w imieniu Gminy Rozdrażew porozumienie z Miastem i Gminą Krotoszyn, Miastem i Gminą Koźmin Wielkopolski oraz Miastem i Gminą Jarocin dotyczące uruchomienia linii autobusowej łączącej Krotoszyn, Rozdrażew, Koźmin Wlkp. i Jarocin. Linia uruchomiona zostanie 1 lipca. Obejmie ona po 6 kursów w każdą stronę, z których część przejeżdżać będzie przez Rozdrażew, a część bezpośrednio przez Wolenice. 
Udział w jubileuszu 40-lecia Rodzinnego Ogrodu Działkowego „Zagonek”. Jubileusz był okazją do złożenia podziękowania dla p. Stanisława Głuszka, który od początku istnienia Ogrodu pełni funkcję prezesa jego prezesa. 
Wojewoda Wielkopolski wydała rozporządzenie uchylające rozporządzenie w sprawie zwalczania wysoce zjadliwej grypy ptaków (HPAI) na terenie województwa wielkopolskiego. Tym sam zniesione zostały obowiązujące na terenie naszej gminy nakazy i zakazy  dotyczące ptasiej grypy.
6.06. 
Podpisanie z Gminną Spółką Wodną umowy dofinansowania konserwacji rowów melioracyjnych kwotą 8.000zł. 
7.06. 
Na stadionie w Sierakowie, odbyły się XIII Wojewódzkie Zawody Sportowo-Pożarnicze Młodzieżowych Drużyn Pożarniczych OSP.  Na starcie pojawiło się 21 drużyn chłopięcych i 19 drużyn dziewczęcych z całej Wielkopolski wyłonionych podczas zawodów powiatowych. Powiat krotoszyński reprezentowała Młodzieżowa Drużyna Pożarnicza dziewcząt z OSP Rozdrażew, która zajęła wysokie 6. miejsce. Niestety, z powodu braku chętnych zawodników, nie wystartowała drużyna chłopięca, której również przysługiwało prawo startu.
9 – 11.06. 
Udział w szkoleniu wójtów i burmistrzów zorganizowanym przez Urząd Wojewódzki. Tematyka szkolenia dotyczyła zadań gmin w zakresie ochrony ludności i obrony cywilnej. 

12.06.
Rozstrzygnięcie zamówienia publicznego w trybie podstawowym na zadanie pn. „Budowa i przebudowa drogi gminnej w Nowej Wsi. Najkorzystniejszą ofertę złożyło Przedsiębiorstwo Budowlano-Handlowe MARZYŃSKI z ceną 808.257zł. Ceny pozostałych czterech ofert zamykały się w zakresie od 844.779,39zł do 1.243.060,14zł. 
Zarządzeniem Wójta wprowadzono do budżetu dotacje celowe z budżetu państwa na zakup podręczników, materiałów edukacyjnych i ćwiczeniowych do szkół (44.310,49zł) i na usługi opiekuńcze (9.935zł), a także środki z Funduszu Pomocy na edukację dzieci z Ukrainy (7.349,48zł). W celu urealnienia planu dokonano też przesunięć w działach „Oświata i wychowanie”, „Pomoc społeczna” oraz „Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego”. 
Zarządzeniami Wójta powołano komisję konkursową dla przeprowadzenia oceny posesji zgłoszonych do konkursów „Mój ogród warzywno-kwiatowy” i „Moje miejsce wypoczynku wśród zieleni” oraz komisję konkursową opiniującej oferty na realizację zadań publicznych w zakresie działalności na rzecz dzieci i młodzieży, w tym ich wakacyjnego wypoczynku. 
13.06. 
Ogłoszenie zamówienia publicznego na realizację zadania „Przewóz uczniów z terenu gminy Rozdrażew dojeżdżających do szkół od dnia 1 września 2025 r. do 26 czerwca 2026 r.”
16.06. 
Ogłoszenia naboru uzupełniającego w celu powołania rzeczoznawcy do szacowania wartości zwierząt zabitych lub poddanych ubojowi z nakazu organów Inspekcji Weterynaryjnej albo padłych w wyniku zastosowania zabiegów nakazanych przez te organy, produktów pochodzenia zwierzęcego, pasz i sprzętów.  Wnioski można składać do 30.06.
W związku ze zmianą rozporządzenia sprawie wynagradzania pracowników samorządowych zarządzeniem Wójta zmieniono tabelę maksymalnych kwot miesięcznych wynagrodzenia zasadniczego w regulaminie wynagradzania pracowników Urzędu Gminy. 
18.06.
Udział w Zgromadzeniu Wspólników Wielkopolskiego Centrum Recyklingu sp. z o.o. w Jarocinie. Po zapoznaniu się ze sprawozdaniami: finansowym, z działalności Zarządu i działalności Rady Nadzorczej oraz z badania sprawozdania finansowego przez biegłego rewidenta udzielono absolutorium członkom Zarządu i Rady Nadzorczej Spółki. 
Dokonano wyboru oferty złożonej przez firmę Przedsiębiorstwo Drogowo Inżynieryjne "KAREX" z Ociąża na powierzchniowe utrwalenie dróg gminnych z ceną 31.908zł. Druga ze złożonych ofert opiewała na 41.800zł. Renowacją objęte zostaną odcinki dróg w Chwałkach i Dębowcu.
Rozstrzygnięcie otwartego konkursu ofert  na realizację zadań o charakterze pożytku publicznego w zakresie wspierania działalności na rzecz dzieci i młodzieży, w tym wakacyjnego wypoczynku dzieci i młodzieży. Zgodnie z opinią komisji konkursowej dofinansowania przyznano następującym organizacjom: 
- ZHP Chorągiew Wielkopolska Hufiec ZHP Koźmin Wielkopolski na realizację zadania „Harcerska akcja letnia 2025” w wys. 5.000zł. oraz na zadanie „Harcerskie półkolonie” w wys. 2.850zł,
- Stowarzyszenie Kobiet Wiejskich Rozdrażew na realizację zadania „Lato z jajem 2025” – 2.000zł. 
24.06. 
Podpisanie z Przedsiębiorstwem Budowlano-Handlowym MARZYŃSKI z Jarocina umowy na wykonanie zadania pn. „Budowa i przebudowa drogi gminnej w Nowej Wsi” z ceną realizacji  w wys. 808.257zł. Firma złożyła najkorzystniejszą ofertę cenową w zamówieniu publicznym w trybie podstawowym. Zakres zadania obejmuje budowę dwóch odcinków dróg w rejonie szkoły podstawowej w Nowej Wsi wraz z pasem postojowym nieruchomości szkolnej i chodnikiem na odcinku zwartej zabudowy.  Na zadanie pozyskaliśmy dofinansowanie z budżetu samorządu Województwa Wielkopolskiego w wysokości 94.500zł.
26.06. 
Odbył się odbiór techniczny I etapu zadania budowa kanalizacji sanitarnej w ul. Kościuszki. Koszt realizacji przez firmę Juskowiak z Nowej Wsi wyniósł 2.195.073,88zł, z czego kwotę 368.020,05zł zapłacono jako pierwszą ratę w roku ubiegłym.  Zwiększenie kosztu, względem ceny uzyskanej w zamówieniu publicznym związane jest z wydłużeniem do 700 metrów odcinka, na którym w ramach odtwarzania nawierzchni wymieniono całą podbudowę i ułożono dwie warstwy nawierzchni asfaltowej. Do połowy lipca potrwa realizacja drugiego etapu – łącznika kanalizacji tłocznej pomiędzy przepompownią przy ul. Kościuszki a ul. Leśną.
27.06.
Udział w zakończeniu roku szkolnego w Szkole Podstawowej w Rozdrażewie.
28-29.06.
Obchody Dni Gminy Rozdrażew. W sobotę jedynym akcentem była zabawa taneczna. W niedzielne popołudnie występy artystyczne szkół i  przedszkoli z terenu gminy przeplatane były zabawami organizowanymi dla najmłodszych przez animatorkę. Po nich rozstrzygnięto konkurs plastyczny z okazji 35-lecia samorządu pn. „Moje ulubione miejsce w gminie Rozdrażew” oraz wręczono nagrody laureatom. Do konkursu wpłynęło blisko sto prac. Kolejną atrakcją dla dzieci było przedstawienie teatralne „Morskie opowieści”.  Natomiast wieczorną część rozpoczął występ kabaretowy Jerzego Kryszaka. Po nim na scenie – w coverowym repertuarze – wystąpił Julian Kuczyński z zespołem VABANK. Następnie, zapadający zmrok rozświetlił efektowny pokaz Teatru Ognia „Infernal”. Najwytrwalszym pozostała zabawa  z DJ-em. Całe niedzielne popołudnie firma MAZI udostępniała najmłodszym dmuchane wesołe miasteczko, a panie z KGW Rozdrażew i Dzielice serwowały swe wypieki i kawę.  Organizację Dni Gminy finansowo lub rzeczowo wsparły: Bank Spółdzielczy w Dobrzycy, rozdrażewskie firmy SCORPION i JANBUD oraz sieć sklepów DINO. 
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