Protokół nr XIII
z sesji Rady Gminy Rozdrażew odbytej w dniu 4 czerwca 2025r. o godz. 10:00 w sali wiejskiej                      w Rozdrażewie. Na ogólną liczbę 15 radnych w sesji uczestniczyło 14, co stanowi 93%. /Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu/. Ponadto w sesji udział wzięli: Wójt Gminy Mariusz Dymarski, w zastępstwie Pani Skarbnik Monika Wujczyk, II Wicewojewoda Wielkopolski Jarosław Maciejewski, a także radni Powiatu Krotoszyńskiego oraz sołtysi wsi /Listy obecności stanowią załączniki nr 2, 3 do protokołu/. 

Punkt 1 - Otwarcie sesji.
Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Jarocki stwierdzając,                        że zgodnie z art. 14 w/w ustawy został spełniony warunek dla podejmowania przez Radę Gminy prawomocnych uchwał. Powitał zebranych, a następnie poinformował, że obrady sesji są nagrywane i transmitowane oraz prowadzone przy wsparciu programu informatycznego.
Przewodniczący przedstawił porządek obrad, który obejmował:
1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie protokołu z obrad XI i XII sesji.
3. Informacja przedstawiciela Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Poznaniu w zakresie programów i działań pomocowych dla samorządów.
4. Sprawozdanie z realizacji programu współpracy Gminy Rozdrażew z organizacjami pozarządowymi za 2024 r.
5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.
6. Interpelacje i zapytania radnych.
7. Podjęcie uchwał w sprawach:
1/zmian budżetu gminy na 2025r.,
2/zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rozdrażew na lata 2025-2030,
3/przyjęcia „Strategii Zrównoważonej Mobilności dla gmin powiatu krotoszyńskiego oraz Powiatu Krotoszyńskiego”,
4/programu wsparcia rodziny i rozwoju pieczy zastępczej w Rozdrażewie na lata 2025-2027,
5/przyjęcia programu osłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2025 w Gminie Rozdrażew,
6/rozpatrzenia petycji dotyczącej obrony konstytucyjnej zasady niezawisłości i niezależności sędziów polskich.
8. Wolne wnioski, pytania i informacje radnych i innych uczestników sesji.
9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
10. Zamknięcie obrad.

Rada Gminy przyjęła  powyższy porządek obrad jednogłośnie.
Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Jarocki z uwagi na przekazane Państwu radnym materiały, poddał pod głosowanie wniosek czy panie i panowie radni wyrażają zgodę na głosowanie  protokołów i  uchwał bez odczytywania.
Rada Gminy przyjęła  powyższy wniosek jednogłośnie.
Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Punkt 2 - Przyjęcie protokołu z obrad 11 i 12 sesji.
Przewodniczący Rady Gminy - stwierdził, że protokoły z obrad 11 i 12 sesji Rady Gminy Rozdrażew zostały spisane zgodnie z przebiegiem obrad i obejmują w swej treści całe posiedzenia Rady Gminy. W okresie międzysesyjnym wyłożone zostały do wglądu w biurze Rady Gminy oraz udostępnione Państwu radnym w programie eSesja. Panie i Panowie radni nie wnieśli do protokołów żadnych uzupełnień i nie wystąpili z wnioskami o dokonanie poprawek.
Rada Gminy przyjęli większością głosów, przy jednym głosie wstrzymującym protokoły z 11 i 12 sesji.
Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Punkt 3 – Informacja przedstawiciela Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Poznaniu w zakresie programów i działań pomocowych dla samorządów.

Wicewojewoda Jarosław Maciejewski – powitał zebranych. Przekazał, że Urząd Wojewódzki jest otwarty na wszelkiego rodzaju współpracę ze środowiskami lokalnymi. Przedstawiając się wspomniał o tym, że zanim został powołany na II Wicewojewodę, pełnił funkcję radnego województwa wielkopolskiego (wiceprzewodniczącego sejmiku), do dnia dzisiejszego jest Prezesem Stowarzyszenia Sołtysów Województwa Wielkopolskiego, był również sołtysem wsi przez 17 lat.  
Przekazał, że Urząd Wojewódzki realizuje zadania przygotowane i realizowane przez Rząd Polski. Wspomniał realizowany program dotyczący dróg samorządowych, gdzie I edycja realizowana był w roku ubiegłym. W tym roku również program będzie obowiązywał, już niedługo zostanie ogłoszony nabór. Jest to program realizujący zadania z zakresu pomocy, ale w oparciu o pewne klasyfikatory wcześniej opracowane i przygotowane celem poprawnej oceny stanu sytuacji tj.: zamożność gminy czy też skuteczności danego działania. Skupiając się na innych zadaniach to przekazał, że nadzorując wydział rolnictwa przygotowuje zarządzenie o refundacji poprawnie wydatkowanych środków z funduszu sołeckiego przez samorządy lokalne. W zależności od wskaźnika zamożności gminy przypadającego na jednego mieszkańca w Wielkopolsce od ubiegłego roku wskaźnik wynosi 20,30 i 40% refundacji. W temacie finansowania z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej wspomniał, że jest to oddzielna jednostka, która obecnie prowadzi programy realizowane samodzielnie, więc pytania o te programy powinno kierować się tam. Poinformował również, że nadzoruje wydział zdrowia. Przekazał, że zna sytuację szpitala w Krotoszynie, jest w stałym kontakcie ze starostami, którzy na bieżąco informują o stanie placówki.  Przekazał, że realizowane są również pogramy dotyczące edukacji, opieki społecznej, gdzie ostatnio były dofinansowania dla żłobków, ale także pomoc w opiece na starszymi osobami (dzienne domy pobytu seniora). Jako dawny sołtys widzi potencjał w wielu salach wiejskich, które bez problemu mogłyby być zagospodarowane, właśnie w takie dzienne domy pobytu seniora. W obecnych czasach seniorzy są po prostu samotni.  
 
Dawid Bała – podziękował Wicewojewodzie za przybycie. Przekazał, że główna przyczyna dzisiejszego spotkania to przede wszystkim składowisko nielegalnych odpadów, nie ukrywa, że liczy na wsparcie władz wyższego szczebla w tym temacie, bo jak wiadomo jest to problem bardzo kosztowny. Składowisko znajduje się w centrum Rozdrażewa, stwarza ogromne niebezpieczeństwo. Mieszkańcy obawiają się, że może stać się z tego powodu nieszczęście.

Wójt Gminy – poinformował, że w styczniu tego roku zgodnie z informacją o uruchomieniu rezerwy w budżecie państwa na tego typu działania złożył wniosek o dofinansowanie. Gmina Rozdrażew znalazła się w gronie czterech gmin, które pozytywnie przeszły weryfikację na etapie województwa. Niestety, gdy wnioski zostały wysłane do Rządu  żadna z gmin z województwa wielkopolskiego nie dostała wsparcia. Otrzymano wówczas informację, że będą starania o zwiększenie środków na ten cel i wówczas będzie szansa na dofinansowanie. Korzystając z obecności Wicewojewody zapytał czy są szanse na otrzymanie takich środków. 

Wicewojewoda – odpowiedział, że środki te mają zostać zwiększone. Przekazał, że niestety nie zna szczegółów sprawy występującej w gminie Rozdrażew, ale zna dwie gminy, które mają większy problem, m.in. gmina Czempiń, która w centrum ma składowisko odpadów niebezpiecznych i grozi to katastrofą ekologiczną oraz gmina Grzegorzew, która ma podobną sytuację. Nie ukrywa, że na pewno zainteresuje się przedstawionym tematem.

Wójt Gminy – przekazał, że gmina liczy na wsparcie w tej sprawie. Objaśnił, że w Rozdrażewie składowisko również jest w centrum miejscowości w sąsiedztwie obiektów użyteczności publicznej tj. banku, dyskontu spożywczego i firmy handlującej nawozami i węglem. Ponadto nie było wydawane żadne pozwolenie na składowanie odpadów. Wcześniej w tym miejscu funkcjonowała firma produkująca farby i lakiery, co uśpiło czujność wszystkich. Wątpliwości budzi fakt, w jaki sposób władający firmą zniknęli z akt Sądu Rejestrowego. Dotychczasowy właściciel złożył wniosek o wykreślenie władz spółki bez podania nowych władz, i Sąd  usunął dotychczasowy Zarząd nie wpisując nowego. 

Wicewojewoda – odpowiedział, że nie ma sensu dyskutować o tym jak postąpił sąd. Nie da się tego tutaj rozstrzygnąć. Trzeba skupić się na rozwiązaniu problemu. 

Paweł Pawlak – zapytał o dotacje dla OSP. Przekazał, że remiza jest w trakcie budowy czy jest możliwość otrzymania jakiegoś wsparcia.

Wicewojewoda – odpowiedział, że nie przewiduje się dofinansowania związanego z  budowaniem remiz. Jest dofinansowanie, ale na sprzęt, wyposażenie dla jednostek funkcjonujących w Krajowym Systemie Ratowniczo-Gaśniczym. Najważniejsze to  kontrolowanie ogłaszanych naborów, może akurat uda się coś uzyskać.
Mirosław Jarocki – zapytał o środki na ścieżki pieszo-rowerowe zwłaszcza dla powiatów.

Wicewojewoda – odpowiedział, że najlepiej byłoby zaprosić na sesję posła z tego terenu. Niestety drogi powiatowe charakteryzują się, tym że ścieżki finansowane są z budżetu powiatu. Nic mu nie wiadomo, aby Powiat Krotoszyński uruchomił taki program. Przy drogach krajowych jest łatwiej o ścieżkę, jest specjalny program utworzony. W kwestii dróg powiatowych pytania najlepiej kierować do radnych Powiatu Krotoszyńskiego.

Mirosław Jarocki – przekazał, że Starosta Krotoszyński twierdzi, iż wszystkie środki lokowane są w szpital. Nie wiadomo czy zarządzanie jest tam takie kiepskie czy inne czynniki, może warto byłoby pomyśleć nad specjalizacją szpitala, aby przyciągnąć pacjentów i szpital stał się rentowny.

Wicewojewoda – stwierdził, że w pełni popiera słowa Przewodniczącego. Szpitalny Oddział Ratunkowy musi być, ale szpitale powinny się specjalizować w danych dziedzinach, nie da się z nich zrobić kliniki.

Jerzy Juskowiak – w temacie służby zdrowia opowiedział zdarzenie, gdzie jedzie człowiek na SOR do Krotoszyna, bo wpadło mu coś do oka, odsyłają go do Kalisza. W Kaliszu mówią, że niestety okulista jest do 15:00 i odsyłają do Leszna. 

Wicewojewoda – stwierdził, że SOR powinien być zaopatrzony w specjalistów. Jeżeli nawet nie ma ich na miejscu to takich dyżurujących.

Dawid Bała –  wrócił do tematu dróg powiatowych. Zapytał czy słychać o przymiarkach co do zmiany kryterium, czy też rozróżnienie gmin, ponieważ bardziej preferowane są te inwestycje
przy miastach czy nawet śródmiejskie, dla miejscowości wiejskich to jest krzywdzące
Zaproponował rozdzielenie większych miast od tych typowo wiejskich obszarów, gdzie specyfikacja terenu jest całkowicie inna.

Wicewojewoda – odpowiedział jak koledze, że to nie on jest za to odpowiedzialny, nie on ustala kryteria, ani wysokość dofinansowania. Z drugiej strony gdyby był radnym powiatowym to szpital jest ważniejszy. Radni powiatowi muszą zdecydować czy remontują drogi czy realizują zadania związane ze szpitalem, uważa, że jak ktoś leży i czeka i cierpi, to jedna czy druga dziura w drodze nie uzdrowi tego człowieka, ten szpital jest jednak ważnym miejscem.
Uważa, że te kryteria powinny być modyfikowane. Wnioskował o to, że powinno się zwracać uwagę również na te miejscowości, w których te właśnie elementy wysoko punktowane nie są istotne albo w ogóle nie mają miejsca, jakby nie mają znaczenia. Twierdzi, że jednym z kryteriów powinno być przede wszystkim to, że jeżeli dana miejscowość występowała o dofinansowanie, a nie dostała i występuje po raz kolejny, to powinna dostawać dodatkowe punkty. Chyba, że były to błędy formalne, to wtedy to coś innego. Ponadto będzie wnioskował, żeby ci którzy nie dostali w tym naborze byli tak zwani pierwszymi w kolejnym. 

Punkt 4 - Sprawozdanie z realizacji programu współpracy Gminy Rozdrażew z organizacjami pozarządowymi za 2024 r.

Przewodniczący Rady Gminy – przypomniał, że powyższe sprawozdanie  zostało omówione podczas posiedzeń komisji Rady Gminy.
Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych p. A. Jakubek - poinformował, że Komisje Rady Gminy pozytywnie zaopiniowały sprawozdanie z realizacji programu współpracy Gminy Rozdrażew z organizacjami pozarządowymi za 2024r.
Nie zgłoszono uwag do sprawozdania.
Rada Gminy przyjęła jednogłośnie powyższe sprawozdanie, stanowiące załącznik nr 4                           do protokołu. 
Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

Punkt 5 - Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym. 
Wójt Gminy Mariusz Dymarski - przedstawił sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym, stanowiące załącznik nr 5 do protokołu. 
Dawid Bała – zapytał o transport w dniu wyborów. Czy sytuacja uległa zmianie i czy zwiększyło się zainteresowanie.
Wójt Gminy – odpowiedział, że niestety nic się nie zmieniło, nadal wozi się powietrze. Korzystając z obecności Wicewojewody zwrócił się do niego, żeby jeszcze raz przyjrzeć się sensowności tych rozwiązań, ponieważ zwiększenie liczby lokali wyborczych ułatwiło dostępność do lokali. Z tych czterech zorganizowanych przejazdów nie skorzystała ani jedna osoba.
Wicewojewoda – odpowiedział, że u niego na wiosce uprawnionych do głosowania jest 220 osób. W pierwszej turze głosowania jechała jedna osoba z rana. Po południu nie jechał nikt. W drugiej turze po południu jechała jedna osoba. Z rana nie jechał już nikt. Nałożono obowiązek realizacji tego transportu, chociaż też nie znajduje sensu organizacji jego, ale ta decyzja nie należy ani do gminy ani do województwa. Wykonujemy tylko nałożone zobowiązania.
Rada Gminy przyjęła jednogłośnie sprawozdanie z działalności Wójta Gminy.
Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Punkt 6 – Interpelacje i zapytania radnych. 
Nie zgłoszono pisemnych interpelacji.



Punkt 7 ppkt 1/ Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu gminy na 2025 r. 
Wójt Gminy - przedstawił propozycję zmian polegającą na zwiększeniu dochodów i wydatków budżetu o kwotę 115.080zł na co składają się dwie pozycje. Pierwsze to jest dofinansowanie
z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, które pozyskano
w konkursie  w wysokości 100.750zł na realizację projektu "Wyposażenie sal przyrodniczych w Szkołach Podstawowych w Nowej Wsi i Rozdrażewie w pomoce dydaktyczne i sprzęty niezbędne do realizacji zajęć z edukacji ekologicznej". Drugie źródło to zwrot nienależnie
pobranych świadczeń pielęgnacyjnych w zakresie wspierania rodziny w kwocie 14.330zł.
Zaproponował również zwiększenie dochodów budżetu o kwotę 444.751zł z tytułu dodatkowych wpływów z opłaty za pas drogowy i odsetek za opóźnienie płatności (2.911zł), wpływu z rozliczeń energii z lat ubiegłych (1.921zł), odsetek od środków na rachunkach
bankowych (100.000zł), zwrotu niewykorzystanego w całości dofinansowania na zakup samochodu przez policję w roku ubiegłym (1.215zł) oraz roliczenia podatku VAT (338.704zł) przeznaczając te środki na zwiększenie zakresu budowy sieci kanalizacji sanitarnej w miejscowości Rozdrażew ul. T. Kościuszki o kwotę 130.000zł dotyczące tematu, który przedstawiał radnym na posiedzeniu Komisji, a mianowicie wydłużenia odcinka, na którym wykonane zostanie korytowanie z pełną podbudową w ramach odtworzenia nawierzchni. Następnie na zadanie "Budowa przedszkola w Rozdrażewie" o kwotę 40.501zł i dodatkowo na zadanie pod nazwą "Dofinansowanie zmiany systemów grzewczych na proekologiczne" o 10.000zł, a także wprowadzenie dwóch dodatkowych zadań inwestycyjnych:
- "Budowa sieci kanalizacji sanitarnej w miejscowości Rozdrażew ul. T. Kościuszki - II etap" (153.000zł) - będzie to odcinek do ulicy Leśnej. 
- "Modernizacja punktu zlewnego oczyszczalni ścieków" w kwocie 42.000zł.
Ponadto zaproponował przeznaczyć wkład własny w realizację projektu "Wyposażenie sal przyrodniczych w szkołach podstawowych" 54.250zł oraz dodatkowe 10.000zł na zakup
usług w Szkole Podstawowej w Nowej Wsi w celu przeprowadzenia remontu w sali, w której te sprzęty będą się znajdować.
Zaproponował również przeznaczenie środków na zakup usług w rozdziale Infrastruktura sanitacyjna wsi – 3.000zł i zakup nagród w konkursie "Mój ogród" – 2.000zł.
W ramach przesunięć po stronie wydatków zaproponował środki zaoszczędzone na dwóch zrealizowanych zadaniach drogowych, a mianowicie:
- "Modernizacji ulicy Łąkowej" - 10.795zł,
- "Przebudowa drogi w Dzielicach" - 18.704zł
przeznaczyć na zadanie "Budowa przedszkola w Rozdrażewie".
W ramach autopoprawki zaproponował w pełni zabezpieczenie dofinansowania na wszystkie złożone wnioski przez mieszkańców dotyczących zmiany systemów grzewczych na proekologiczne (20.000zł) zwiększając wpływy z tytułu rozliczenia podatku VAT o kwotę 10.000zł. Dodatkowo wprowadzenie dwóch dotacji celowych z budżetu państwa, o których informacje dotarły już po posiedzeniu komisji, a mianowicie dotacja w wysokości 4.000zł na realizację zadania w ramach priorytetu III Narodowego Programu Rozwoju Czytelnictwa 2.0 i dotacja w wysokości 200zł z przeznaczeniem na wypłatę diety dla męża zaufania w wyborach Prezydenta RP.

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych p. Artur Jakubek - poinformował, że Komisje Rady Gminy pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie zmian budżetu gminy na 2025 r.
Rada Gminy przyjęła jednogłośnie autopoprawkę do zmian budżetu. Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 12do protokołu.
Rada Gminy przyjęła jednogłośnie uchwałę nr XIII/101/2025 w sprawie budżetu gminy na   2025r., stanowiącą załącznik nr 6 do protokołu. 
Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

Punkt 7 ppkt 2/ Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rozdrażew na lata 2025-2030. 
Wójt Gminy Mariusz Dymarski – zaproponował w załączniku nr 1 wprowadzenie aktualnych wielkości wynikających ze zmian budżetu zgodnie z podjętą  przed chwilą uchwałą, ale także Zarządzeniami Wójta. Natomiast w załączniku nr 2 zaproponował zwiększenie stosowne do zwiększeń zaangażowania środków na dwie inwestycje: 
- budowę kanalizacji sanitarnej w ul. Kościuszki o 70.000zł,
- budowę przedszkola w Rozdrażewie o 18.704zł.
Ponadto zaproponował dodanie nowego przedsięwzięcia „Świadczenie usług z wykorzystaniem Samorządowego Informatora SMS - informowanie mieszkańców gminy o zagrożeniach, wydarzeniach kulturalnych i społecznych z okresem realizacji 2025-2027 z ustalonym łącznym limitem zobowiązań na te lata wynosi 9.712,08zł. Jest to związane z zawarciem kolejnej umowy na funkcjonowanie tegoż Informatora.

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych p. Artur Jakubek - poinformował, że Komisje Rady Gminy pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rozdrażew na lata 2025-2030.

Rada Gminy przyjęła jednogłośnie uchwałę nr XIII/102/2025 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rozdrażew na lata 2025-2030, stanowiącą załącznik nr 7 do protokołu. 
Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Punkt 7 ppkt 3/ Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Strategii Zrównoważonej Mobilności dla gmin powiatu krotoszyńskiego oraz Powiatu Krotoszyńskiego”.
Wójt Gminy – wyjaśnił, że Strategia Zrównoważonej Mobilności dla gmin powiatu krotoszyńskiego oraz Powiatu Krotoszyńskiego to dokument planistyczny, który przygotowywano w przeciągu ostatnich dwóch lat wraz z Samorządem Powiatowym oraz samorządami pięciu pozostałych gmin. Jego celem jest umożliwienie starań o dofinansowanie w ramach nowego rozdania środków unijnych na projekty dotyczące rozwoju taboru komunikacyjnego, budowy ścieżek pieszo-rowerowych przy drogach, a także modernizacji i budowy energooszczędnościowego oświetlenia dróg i ulic. Dokument, który, który jest załączony w e-Sesji został już przyjęty przez kilka z gmin powiatu. Gmina Rozdrażew jest samorządem, którego kolej wypadła w środku, dlatego też poprosił o jego przyjęcie, tak by mógł on zacząć obowiązywać. Przypomniał ,że tak, jak powiedział na posiedzeniu Komisji, dokument jest takim dokumentem zamkniętym. Uważa, że jest to też czas na jego jeszcze przeanalizowanie i ewentualną nowelizację w przyszłości.
Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych p. Artur Jakubek - poinformował, że Komisje Rady Gminy pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Strategii Zrównoważonej Mobilności dla gmin powiatu krotoszyńskiego oraz Powiatu Krotoszyńskiego”.
Rada Gminy przyjęła jednogłośnie uchwałę nr XIII/103/2025 w sprawie zmiany uchwały w sprawie przyjęcia „Strategii Zrównoważonej Mobilności dla gmin powiatu krotoszyńskiego oraz Powiatu Krotoszyńskiego”, stanowiącą załącznik nr 8 do protokołu. 
Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Punkt 7 ppkt 4/ Podjęcie uchwały w sprawie programu wsparcia rodziny i rozwoju pieczy zastępczej w Rozdrażewie na lata 2025-2027.
Wójt Gminy – przypomniał, że szczegółowe przybliżenie tematu odbyło się na posiedzeniu Komisji, gdzie informację przedstawiła autorka tego programu. Osoba, która w działaniach, realizowanych przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej jest fachowcem. Poinformował, że program wskazuje zadania jakie stoją w tym zakresie przed Gminnym Ośrodkiem Pomocy Społecznej oraz formy ich realizacji na przestrzeni najbliższych dwóch lat.
Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych p. Artur Jakubek - poinformował, że Komisje Rady Gminy pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie programu wsparcia rodziny i rozwoju pieczy zastępczej w Rozdrażewie na lata 2025-2027.
Rada Gminy przyjęła jednogłośnie uchwałę nr XIII/104/2025 w sprawie programu wsparcia rodziny i rozwoju pieczy zastępczej w Rozdrażewie na lata 2025-2027, stanowiącą załącznik nr 9 do protokołu. 
Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Punkt 7 ppkt 5/ Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu osłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2025 w Gminie Rozdrażew.
Wójt Gminy – przekazał, że podjęcie tej uchwały umożliwi kontynuację w roku bieżącym projektu w ramach "Korpusu Wsparcia Seniorów" realizowanego już od dwóch lat przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej. Umożliwi również uzyskanie dofinansowania w wysokości 80% do projektu, w ramach którego osoby starsze mieszkające samotnie wyposażane są w opaski umożliwiające tak zwaną opiekę na odległość.
Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych p. Artur Jakubek - poinformował, że Komisje Rady Gminy pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu osłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2025 w Gminie Rozdrażew.
Rada Gminy przyjęła jednogłośnie uchwałę nr XIII/105/2025 w sprawie przyjęcia programu osłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2025 w Gminie Rozdrażew, stanowiącą załącznik nr 10 do protokołu. 
Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Punkt 7 ppkt 6/ Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji dotyczącej obrony konstytucyjnej zasady niezawisłości i niezależności sędziów polskich.
Przewodniczący Komisji Skarg Wniosków i Petycji Jerzy Juskowiak  – przekazał, że w dniu 26 marca 2025 roku do Rady Gminy Rozdrażew wpłynęła petycja Ogólnopolskiego Zrzeszenia Sędziów AEQUITAS z siedzibą w Łodzi w sprawie obrony konstytucyjnej zasady niezawisłości i niezależności sędziów polskich o wyrażenie zdecydowanego sprzeciwu wobec pogłębiającej się zapaści w polskich sądach powszechnych. W związku z tym w dniu 8 kwietnia br. Komisja Skarg, Wniosków i Petycji odbyła swoje posiedzenie. W petycji wskazano, że tylko całościowe rozwiązanie sanacyjne pozwoli przywrócić sprawność wymiaru sprawiedliwości. Natomiast jakiekolwiek próby rozliczania sędziów za błędy popełnione przez władze podczas uchwalania regulacji ustrojowych sądownictwa, w ramach tego usuwania sędziów w Polsce lub ich degradowania, doprowadzą do zapaści wymiaru sprawiedliwości. Podczas posiedzenia Komisja stwierdziła jednogłośnie, że wniesiona petycja nie zasługuje na uwzględnienie. Zgodnie z definicją określoną w art. 2 ust. 3 ustawy z dnia 11 lipca 2014 roku o petycjach (Dz.U z 2018 roku poz. 870) przedmiotem petycji może być "żądanie, w szczególności, zmiany przepisów prawa, podjęcia rozstrzygnięcia lub innego działania w sprawie dotyczącej podmiotu wnoszącego petycję, życia zbiorowego lub wartości wymagających szczególnej obrony, ochrony w imię dobra wspólnego, mieszczących się w zakresie zadań i kompetencji adresata petycji". Nawiązując do przytoczonego przepisu, można stwierdzić, że istotą petycji jest żądanie podjęcia przez organ władzy publicznej określonego działania, ale w granicach zadań i kompetencji tego organu. Podsumowując, Komisja Skarg, Wniosków i Petycji wnosi o pozostawienie petycji bez rozpatrzenia, ponieważ Rada Gminy nie posiada kompetencji do dokonywania oceny czy powołanie na stanowiska sędziów były zgodne z Konstytucją. Nie ma również kompetencji do oceny czy ustawa kwestionująca wykonane przez Prezydenta RP nominacje sędziowskie są zgodne z Konstytucją. Obowiązujące przepisy prawa nie przyznają organom samorządu terytorialnego prawa do decydowania o tym, w jaki sposób należy powoływać sędziów.
Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych p. Artur Jakubek - poinformował, że Komisje Rady Gminy pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji dotyczącej obrony konstytucyjnej zasady niezawisłości i niezależności sędziów polskich.
Rada Gminy przyjęła jednogłośnie uchwałę nr XIII/106/2025 w sprawie rozpatrzenia petycji dotyczącej obrony konstytucyjnej zasady niezawisłości i niezależności sędziów polskich, stanowiącą załącznik nr 11 do protokołu. 
Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Punkt 8 - Wolne wnioski, pytania i informacje radnych i innych uczestników sesji.
Wicewojewoda Wielkopolski Jarosław Maciejewski – dziękując za zaproszenie opuścił obrady Rady Gminy.
Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Jarocki – podziękował Wicewojewodzie za przybycie i przedstawienie informacji w zakresie programów i działań pomocowych dla samorządów. Ponadto poinformował radnych o złożonych w biurze Rady: 
- ocenie zasobów pomocy społecznej za rok 2024,
- rocznym sprawozdaniu z działalności Ośrodka za 2024,
- roczne sprawozdanie zadań z zakresu wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej, będącym uzupełnieniem sprawozdania z działalności Ośrodka za rok 2024.

Grzegorz Król (radny powiatu) – podziękował wszystkim mieszkańcom gminy za udział w wyborach prezydenckich, które miały miejsce w ostatnich dniach. Ze swojej strony podziękował tym, którzy głosowali na dr Karola Nawrockiego.

Jerzy Juskowiak – wnioskował o załatanie dziury w drodze gminnej w Budach pomiędzy nr 1 a 9 oraz zwrócił się do Pana Jana Maciejewskiego (sołtysa wsi Nowa Wieś) o utrzymanie chodnika tak jak był na święto 3 maja.
Robert Juskowiak – wnioskował o wycinkę krzaków na łuku drogi w Nowej wsi przy posesji nr 32.
Paweł Pawlak – skorzystał z obecności radnych powiatowych i przypomniał o suchych drzewach przy drogach w stronę Koźmina Wlkp. oraz Trzemeszna. Poinformował, że Powiat w odpowiedzi na ten wniosek wskazał, że na tych drzewach są ptasie gniazda. Stwierdził, że na tak suchych drzewach raczej nie ma gniazd, a gdy takiego drzewa nie usunie się na czas, może się odrodzić wiosną. Gdy przyjdą wichury będą stwarzać niebezpieczeństwo.
Henryk Jankowski (radny powiatu) – poinformował, że w sprawie tych drzew napisał już drugą interpelację. Otrzymał odpowiedź, że powiat potrzebuje zgody na usunięcie tych drzew. Zapytał Wójta czy faktycznie na wycinkę drzew owocowych potrzebna jest zgoda. Dodatkowo napisał interpelację odnośnie wierzb na trasie w Lipowcu i Tatrach, ponieważ jeden z kierowców ciężarówki podarł tam plandekę. Zwrócił uwagę na duże ugięcia drogi na w tym miejscu. Stwarza to ogromne niebezpieczeństwo.
Paweł Pawlak – dodał, że jeszcze wykoszenie poboczy należałoby wykonać w tych miejscach.
Mirosław Jarocki – wnioskował o wykoszenie traw przy drogach. Są miejsca, gdzie trawa ma ok. metra wysokości np. przy ul. Leśnej. 
Henryk Jankowski (radny powiatu) – odpowiedział, że po rozmowie z Dyrektorem PZD otrzymał informację, że raz koszenie powinno zostać wykonane. Dodatkowo odnośnie łatania dziur przekazał, że jeszcze raz w sierpniu się odbędzie, jeżeli będą środki.
Mirosława Jarocki – zapytał czy PZD posiada maszynę do koszenia, ponieważ ścieżka rowerowa od Krotoszyna w stronę Henrykowa jest cała zarośnięta.
Henryk Jankowski (radny powiatu) – stwierdził, że ciężko mu odpowiedzieć, ponieważ on tą jednostką nie kieruje. Z tego co wie jest tam 7 ludzi w administracji i 7 pracowników fizycznych, kierowca ciągnika jest równocześnie kierowcą samochodu i ciężko jest rozplanować pracę.
Roman Rzekiecki – przekazał, że w okolicy Jasnego Pola dopiero niedawno zostały wycięte krzaki.
Paweł Pawlak – jest mu wstyd za powiat krotoszyński. Jak tylko się tu wjedzie to wiadomo, gdzie się jest tak wszystko zaniedbane. Dziury w drogach, śmieci w rowach. Gdyby pobocza były wykoszone, zadbane nikt by śmieci nie wyrzucał.
Jan Maciejewski – zapytał czy powiat mógłby zainwestować w większą wykaszarkę, ponieważ przy tej 70cm tracą więcej na paliwo niż potrzeba, no niestety trzeba wykonywać dwa przejazdy wzdłuż pobocza.
Paweł Pawlak – dodał że ta maszyna to złom. Bardziej mieli niż kosi.
Dawid Bała – stwierdził, że dziwne jest to, że nie mają na łatanie, nie mają na takie bieżące utrzymanie, ale niedawno w mediach była informacja, że w Koźminie zakres inwestycji powiat zwiększa. To albo nie mamy na te bieżące, a zakres inwestycji drogowej zwiększamy. Rozumie, że, dochodzą często dodatkowe rzeczy, ale to wytłumaczenie, że teraz już do końca roku nie będziemy łatali nie jest dobre.
Henryk Jankowski (radny powiatu) – odpowiedział, że drobne łatanie będzie, nie będzie większych robót. Środki na inwestycje są zabezpieczone.
Wójt Gminy – zwrócił się do radnych powiatu o to, aby wnioskowali Zarządu Powiatu i dyrektora PZD o ścinkę poboczy, bo naprawdę jeszcze rok, dwa i efekt tej pracy, jaką było powierzchniowe utrwalanie pomiędzy Rozdrażewem a Nową Wsią, zniknie. 
Henryk Jankowski (radny powiatu) – przekazał, że niejednokrotnie na ten temat z Dyrektorem rozmawiał. Na ścinkę poboczy ma 85.000zł. Podobno ma przyjechać zobaczyć tę drogę. 
Jan Maciejewski – stwierdził, że nowy Dyrektor powinien zacząć się wykazywać.
Wójt Gminy – poinformował, że wnioski zostaną przekazane do Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg i do wiadomości Starosty. Co do wniosku, który zgłosił Pan Juskowiak w odniesieniu do drogi gminnej przekazał, że w sierpniu planuje się ponowne łatanie dziur, które pokazują się po wiosennym. W sprawie koszenia dróg stwierdził, że jest to szerszy temat. Mianowicie zmieniło się podejście do utrzymania poboczy zielonych na rowach. Można zaobserwować, że tak jak kiedyś drogi krajowe kosiło się praktycznie na króciutko kilka razy w roku tak również w tej chwili jest to zostawione. Zostało naukowo udowodnione, że brak ziół i rozmaitych zarośli spowodował wzrost alergii u dzieci. Dąży się to tego, aby wszystkie zioła i rozmaita roślinność, która rośnie na tych poboczach dróg, zdążyła zakwitnąć. Jednocześnie udowodniono, że zbyt częste koszenie tych poboczy po prostu osusza te tereny i wówczas zostaje tylko najmniej wartościowy składnik tej zieleni. Wspomniał o tym, ponieważ widać zmianę, przy drogach wojewódzkich i krajowych. Niemniej jednak uważa, że same wyjazdy z dróg podporządkowanych muszą być koszone. Bezpieczeństwo użytkowników dróg musi wziąć pierwszeństwo przed względami ekologicznymi.
Joanna Guźniczak – zwróciła się z prośbą o zabezpieczenie, obcięcie krzaków przy herbie na wjeździe od Krotoszyna. 

Punkt 9 - Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
Z uwagi na brak złożonych pisemnych interpelacji  punkt nie ma zastosowania. 

Punkt 10 - Zamknięcie obrad.
Przewodniczący Rady Mirosław Jarocki - poinformował, że obrady XIII sesji Rady Gminy dobiegły końca. Podziękował wszystkim za udział w sesji. W związku z wyczerpaniem porządku obrad, zamknął Sesję Rady Gminy Rozdrażew o godz. 12:00.


Protokołowała:
………………
/I. Bieganek/


